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Ata da 2.172ª Sessão Pública da Câmara Municipal de Manhumirim – Aos dez 

dias do mês de Março de 2016, às 20 horas, realiza-se a Sessão Pública da Câmara 

Municipal de Manhumirim, no Plenário Oswaldo Frossard, situado na Praça Getúlio 

Vargas, nº 20, Centro, onde, sob a presidência do Vereador Roberto Belarmino 

Fagundes, os Senhores Vereadores reúnem-se Ordinariamente, estando presentes, 

Ana Paula Bastos Destro Sathler, Benisio Dias Arbuine, Dalbino Cler Ramos, Dário 

de Souza Veiga, Hélio Marcos Mendonça, Ivan Caetano de Oliveira Santos, João 

Batista Vieira, Rodrigo Aparecido Soares, Sebastião Tristão Ribeiro e Sérgio Borel 

Corrêa. EXPEDIENTE. O Presidente pede ao Secretário que faça a chamada dos 

Vereadores para verificação de quórum. Havendo número regimental de presentes, 

o Presidente, após invocar a proteção de Deus, declara aberta a Sessão Ordinária. O 

Vereador Roberto faz a leitura bíblica. O Presidente lê os termos do Art. 22 do 

Regimento Interno. O Secretário faz a leitura da Ata 2.171. A Ata é aprovada.  

Passa-se a leitura do Ofício nº 005/2016 e nº 001/2016 ao DER/MG; Ofício nº 

012/2016 do Coordenador do DER/MG; Ofício nº 001/2016 e nº 004/2016 a 

Prefeita Municipal; Ofício nº 001/2016 ao Presidente da Câmara Municipal. O 

Presidente informa que foi feita uma convocação ao Executivo para que o 

Secretário de Finanças Cláudio José Gonçalves e o advogado Dr. João Batista 

esclareçam dúvidas do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 003/2015; convida o senhor 

Cláudio para dar suas explicações. A Vereadora Ana Paula questiona quem fez a 

convocação. O Presidente informa que a convocação foi feita pelos Vereadores 

Roberto e João. A Vereadora Ana Paula fala que o Presidente tem autonomia para 

convocar, mas o Vereador João não; diz que quem tem voz é o Vereador; fala que 

deveria dar seqüência a Reunião, pois assim estará invertendo a pauta. O Vereador 

Benisio faz solicitação em suscitar questão de Ordem; diz que o Projeto encontra-se 

rejeitado por duas Comissões de acordo com o Artigo184 do Regimento Interno; diz 

que o Projeto não pode ir para votação e que o Presidente está ciente. O Presidente 

cita que o Artigo 155 do Regimento Interno é claro; diz que a questão de Ordem é 

suscitada durante a reunião e decidida pelo Presidente da Câmara e indefere o 

pedido do Vereador Benisio. O Vereador Benisio fala que quer Interpor Recurso 

para a CLJ por questão de Ordem; diz que fere o Artigo e irá recorrer da decisão do 

Presidente; diz que com base no Artigo 155 irão se retirar do Plenário; fala que o 

Presidente está cometendo um erro que diz respeito ao Regimento Interno da Casa e 

às Comissões. Os Vereadores Ana Paula, Benisio, Dário, Dalbino e Sebastião se 

retiram do Plenário. O Presidente informa ao Vereador Benísio que tem dois dias 

para proceder a seu Recurso. O Vereador João cita o Artigo 172 do Regimento 

Interno; diz que a matéria é decidida em Plenário. O Vereador Ivan expressa sua 

indignação e pede que seu nome seja retirado do Bloco Parlamentar. O Presidente 
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suspende a reunião por dez minutos. Retornando a Reunião, o Presidente informa 

que os Vereadores Ana Paula, Benisio, Dalbino, Dário e Sebastião se retiraram do 

Plenário sem sua autorização; cita que a Reunião foi aberta havendo quórum com 

todos os Vereadores e todos assinaram o livro de presença; nomeia o Vereador 

Hélio para compor o lugar do Secretário Dário Veiga; fala que o Projeto está 

tramitando na Câmara há noventa dias; diz que alguns representantes do Executivo 

vieram para sanar dúvidas e que mesmo assim não houve propostas de Emendas 

para melhoria do Projeto e querem rejeitá-lo; diz achar um absurdo, e expressa sua 

indignação. O Vereador Sérgio comenta que alguns Vereadores fizeram 

Requerimentos ao Executivo pedindo que fosse legalizada a situação dos servidores 

e o concurso público; cita que os mesmos que pediram, hoje estão contra e se 

retiraram; diz achar estranho e questiona se realmente estão pensando nos 

servidores. O Vereador Hélio comenta sobre Projeto votado em gestão passada 

somente com cinco Vereadores presentes; cita que junto com alguns Vereadores 

foram feitas denúncias ao Ministério Público por falta de concurso público; diz que 

o Vereador tem direito de votar contra o Projeto e entende ser abstenção de voto; 

comenta que os Vereadores assinaram presença, e o Plenário é soberano e 

deliberativo. O Presidente concede a palavra ao advogado Dr. João Batista para 

fazer suas explicações quanto ao Projeto. O Dr. João comenta que encontrou 

dificuldades nos Pareceres enviados ao Executivo em relação à rejeição do Projeto; 

diz que nenhum dos Pareceres das Comissões foi apontado a inconstitucionalidade; 

fala que na entrevista com a rádio local pela manhã fez questão de citar esta 

situação; fala que fica difícil o Executivo responder às perguntas se o Legislativo 

não pontua suas dúvidas; diz que em nenhuma das duas oportunidades de 

manifestação das Comissões, foram apontadas as dúvidas; fala que o que pode dizer 

é reafirmar a constitucionalidade e legalidade do Projeto; diz que o objetivo do 

Projeto não é apenas cumprir exigência do Ministério Público para concursos, e 

sim, reestruturar o quadro de funcionários; cita que são oito anos de defasagem; fala 

que se houver dúvida em algum ponto do Projeto, que está à disposição para 

responder; comenta que em inúmeras reuniões, o Projeto foi amplamente discutido 

com os professores na área da Educação. O Vereador João fala que vem 

acompanhando o Projeto junto às Comissões e que ouvindo as explicações do Dr. 

João está esclarecido quanto ao seu voto. O Vereador Sérgio diz estar consciente de 

seu voto, e está ao lado do povo que o elegeu; fala que indiferente de partido ou 

gestor, enquanto estiver na Câmara estará sempre do lado do servidor. O Vereador 

João fala que a presença dos representantes Dr. João Batista e Cláudio Gonçalves é 

a oportunidade para esclarecimento de dúvidas e lamenta a retirada dos Vereadores. 

O Dr. João fala que as Comissões atuantes no estudo do Projeto em nenhum 
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momento procuraram o Executivo para pedir esclarecimentos; diz que estava a 

inteira disposição, e que não é a primeira vez que o Executivo vem à Câmara para 

prestar esclarecimentos; diz que o Executivo em momento algum está sonegando 

informação. O Vereador Hélio fala que o Projeto não contempla todos os servidores 

como gostaria; diz que fez cinco Emendas ao Projeto; comenta que os Vereadores 

que se retiraram do Plenário, mas assinaram o livro de ponto; fala que trabalhou em 

cima do Projeto, e apresentou uma Emenda Aditiva em que o os próximos gestores 

não poderão pagar mais com abono. O Vereador Ivan fala que já houve polêmicas 

para melhoria de salário; expressa sua indignação pela retirada dos Vereadores; diz 

estar surpreso pela retirada do Vereador Benísio que é servidor público; comenta 

sobre sua expulsão do PT; fala que o ex-prefeito é manipulador e o que o Vereador 

Benisio leu foi escrito por ele; fala que os Vereadores que se retiraram não estão 

contra a prefeita e sim contra os servidores. O Vereador Rodrigo comenta que o 

Plenário ficou refém das Comissões, perdeu a autonomia e a soberania que a Casa 

possui; diz que o Plenário não fala por ele e se curva pelas demandas das 

Comissões; fala sobre a formação de Blocos Parlamentares; diz que o Plenário não 

tem como discutir a matéria; diz que a CLJ tem a função de falar se o Projeto é 

constitucional ou não, e que se o voto for de acordo com ela o Projeto é liberado, se 

não, o Projeto fica; diz que o Plenário não pode se ajoelhar à CLJ; comenta que a 

matéria morre na Comissão e até aumento de salário do servidor é barrado; diz que 

o Projeto fica preso nas Comissões e não se sabe o que está acontecendo na Casa; 

fala que o Vereador tem que votar o que é proposto pelo Executivo e tentar buscar 

melhorias; comenta que está se votando aumento de salário e acontece abandono de 

Plenário; cita que no Plenário existe debate e discutir ponto de vista de cada um, e 

na entrevista da rádio não tem; fala sobre concurso público; diz que o Projeto está 

na Câmara há quatro meses; comenta da Vista concedida na semana passada, e 

expressa sua indignação diante da situação. O Presidente comenta de sua entrevista 

na rádio; diz que tenta fazer da forma mais democrática possível, e submeteu à 

discussão para chegar ao bom senso; fala que a presença do Executivo é para sanar 

dúvidas e depois apreciar e votar; diz que é para benefício dos servidores e os 

Vereadores não quiseram discutir; comenta da entrevista da Vereadora Ana Paula 

na rádio; diz que falou de irregularidades; fala que poderia ter feito Emendas de 

melhorias ao Projeto e teve prazo de noventa dias. O Vereador Hélio fala que dos 

Vereadores que se ausentaram do Plenário, dois deles aprovaram vinte e quatro 

Subsecretários para contrato; cita que os mesmos foram contra votar o concurso 

público. O Vereador Sérgio comenta sobre o Parecer favorável da Comissão e que 

depois foi solicitada Vista; fala sobre o Projeto de Subsecretários; diz que o 

Presidente da época Vereador Dário não concedeu Vista; parabeniza o Presidente 
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pela atitude. O Presidente pede ao Vereador Hélio que faça a leitura do Artigo 172 

do Regimento Interno da Câmara; fala que não recebeu encaminhamento de 

inconstitucionalidade; diz que deveria ter sido encaminhado caso houvesse; fala que 

o Regimento está sendo ignorado. O Vereador Sérgio fala que o piso salarial dos 

professores está sendo defasado; diz que na oportunidade de votar o aumento 

salarial da Educação, os Vereadores se retiram da Casa para o Projeto não passar; 

expressa sua indignação. O Presidente anuncia votação em Turno Único o Projeto 

de Lei Complementar e as Emendas oferecidas ao Substitutivo 001/2016 ao Projeto 

de Lei Complementar 003/2015. O Secretário faz a chamada dos senhores 

Vereadores para verificação de quórum. Os Vereadores Ana Paula, Benisio, 

Dalbino, Dário e Sebastião não estão presentes. Estão presentes os Vereadores 

Hélio, Ivan, João, Roberto, Rodrigo e Sérgio. Passa-se a leitura e votação da 

Emenda nº 001/2016 de autoria do Vereador Benisio. Os Vereadores João, Rodrigo, 

Sérgio, Ivan, Hélio e Roberto votam contra. A Emenda é reprovada. Passa-se a 

leitura e votação da Emenda nº 002/2016 de autoria do Vereador Hélio. A Emenda é 

aprovada. Passa-se a leitura e votação da Emenda nº 003/2016 de autoria do 

Vereador Hélio. A Emenda é aprovada. Passa-se a leitura e votação da Emenda nº 

004/2016 de autoria do Vereador Ivan. A Emenda é aprovada. Passa-se a leitura e 

votação da Emenda nº 006/2016 de autoria do Vereador Dalbino. A Emenda é 

aprovada. Passa-se a leitura e votação da Emenda nº 005/2016 de autoria do 

Vereador Hélio. A Emenda é aprovada. Passa-se a votação do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2015 com as Emendas 002, 003, 004, 005 e 006. O 

Presidente vota favorável ao Projeto e as Emendas por ter cinco abstenções de voto. 

O Projeto é aprovado em turno Único com as Emendas 002, 003, 004, 005 e 006 e 

numerado como Proposição de Lei Complementar nº 025/2016. O Vereador Hélio 

solicita aos servidores da Câmara que tire cópia do livro de ponto e anexe ao Projeto 

comprovando que os Vereadores estavam presentes no Plenário e se retiraram, 

abstendo-se do voto. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente informa que havia 

um Orador inscrito e não compareceu; concede a palavra ao Vereador Rodrigo. O 

Vereador Rodrigo parabeniza o ex-vereador Alexandre que faz presente no 

Plenário; diz que em Projeto polêmico na Câmara, o nobre Vereador na época, 

defendia sua ideia em Plenário mesmo sabendo que seria voto vencido; fala que o 

Vereador tem obrigação de defender suas ideias em Plenário; solicita ao Presidente 

que também cumpra os compromissos com os servidores da Câmara sobre reajuste; 

fala que se a população estiver em dúvida, que busque orientação, e está à 

disposição para esclarecer as dúvidas. O Vereador Hélio comenta sobre os trabalhos 

realizados do ex-vereador Alexandre; fala que os Vereadores tinham que estar 

presentes no Plenário mesmo votando contra o Projeto; relembra Projetos da gestão 
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passada; fala que nesta situação, o Vereador está abrindo mão do voto ao qual foi 

eleito, e da prerrogativa de votar contra e fazer Emendas; diz que o Plenário é lugar 

de discussão e votar. O Vereador Sérgio diz que se preocupa com o servidor público 

e que gostaria de ter votado um aumento maior; pede manutenção das estradas da 

zona rural para transporte escolar; fala que os servidores a partir deste mês irão 

receber seus direitos em cima do salário mínimo. O Vereador Ivan parabeniza ao 

Presidente pelo empenho com os trabalhos da Câmara; faz cumprimentos aos 

servidores de todos os setores do Executivo, e parabeniza os aniversariantes do mês. 

O Presidente convoca para a próxima Reunião Ordinária dia 17 de março de 2016 e 

declara encerrada a reunião, do que para constar lavra-se esta ata. 
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